SESSION 1998 .
France métropolitaine - Antilles - Guyane - Polynésie
BEPA option Exploitation

Module S3

Trapsformation de la matiére et de ’énergie
Matériel(s) et document(s) qutorisé(s) : calculatrice

EXERCICE 1 (10 points)

Pour ¢quiper son tracteur de deux feux de travail un agriculteur réalise le montage représenté sur le
schéma suivant :

Gyrophare
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1 - Préciser comment sont montés les feux de travail et le gyrophare par rapport a la batterie.
Expliquer I'intérét d’un tel montage.

L’agriculteur met en service les feux de travail et le gyrophare. Soient 1, et I, les intensités des
courants qui traversent les fusibles F, et F, et I I’intensité di courant débité par la batterie.

2 - Recopier le schéma du montage en indiquant le sens du courant dans les différentes parties du
circuit.

3 - Calculer la puissance électrique consommeée par les deux feux de travail.
4 - Calculer les valeurs des intensités I; et I,

5 - Parmi les fusibles suivants : 5 A, 10 A, 15 A, choisir ceux qui sont les mieux adaptés pour F, et
F,. Justifier vos réponses.

6 - Calculer la valeur de I'intensité du courant qui traverse chaque feu de travail.
7 - Calculer la valeur de I’intensité I du courant débité par la batterie,

8 - Calculer la résistance R du filament de ’ampoule du gyrophare,
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EXERCICE 2 (5 points)
L’atrazine de formule chimique CgH,,NsC1 est un herbicide qui se présente sous forme de cristaux
incolores.

1 - Calculer la masse molaire de 1’atrazine.

2 - Sur lanotice de I’emballage on peut lire :

« Mode d’emploi : dissoudre 50 g du produit daris 10 L d’eaun ».
2.1 - Calculer la concentration massique de la solution ainsi préparée.
2.2 - Calculer la concentration molaire de cette solution.

On donne en g. mol : C:12 H:1 N:14 Cl:35,5
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EXERCICE 3 (5 points)

Utilis¢ comme engrais, I'ammonitrate ou nitrate d’ammonium est obtenu par réaction de
I’ammoniac NH; avec I’acide nitrique HNO,,

1 - La synthése industrielle de I’acide nitrique se fait en trois étapes :

- passage de ’ammoniac NH, au monoxyde d’azote NO :

NH3+02—)NO+H20

- passage au dioxyde d’azote NO, :

NO + 02 — N02

- passage & I’acide nitrique :

NO, + H;0 - HNO, + NO

Recopier et équilibrer ces trois équations - bilan.

2 - Ecrire I’équation - bilan qui traduit la synthése de ’ammonitrate.

3 - Ecrire le nom et la formule des ions libérés par I’ammonitrate en solution aqueuse.
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